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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses
Am Großen Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 07.08.2024
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:15 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Gunsleben, Hauptstraße 28

(Dorfgemeinschaftshaus)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Rüdiger Buchholz

Mitglieder
Herr Kevin Draß
Herr Benjamin Fensky
Herr Robert Jäger
Frau Julia Wagner
Herr Sascha Blaik in Vertretung für Herrn Lange

Gäste
Zwei Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Andreas Lange entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

5 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Kultur- und Sozialausschusses
der Gemeinde Am Großen Bruch

6 Rentnerfahrt 2024 - Durchführung am 06.09.2024

7 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeiern

8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
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10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

12 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

13 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

14 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 6
Mitgliedern sind anwesend. Herr Sascha Blaik ist in Vertretung für Herrn Andreas Lange
anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Eine anwesende Einwohnerin kritisiert die Reinigung des „Schwarzen Adlers“ in Wulferstedt.
Allgemein ist die Reinigung der Dorfgemeinschaftshäuser in der Gemeinde Am Großen
Bruch nicht zufriedenstellend.
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zu 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Kultur- und
Sozialausschusses der Gemeinde Am Großen Bruch

Für den stellvertretenden Vorsitz des Kultur- und Sozialausschusses stellt sich als
Einzelkandidatin Frau Julia Wagner zur Wahl. Die Wahl wird nach Abstimmung mit den
Mitgliedern des Sozialausschusses offen und mit nachfolgendem Ergebnis durchgeführt.

Wahlergebnis stellv. Vorsitz:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Rentnerfahrt 2024 - Durchführung am 06.09.2024

Der Vorsitzende informiert über den aktuellen Stand der diesjährigen Rentnerfahrt. Die
Rentnerfahrt findet am 06.09.2024 nach Todtenrode in den Harz statt. Der Preis pro Person
beträgt 70,00 EUR. 49 Anmeldungen liegen aktuell vor. Damit stehen noch 16 freie Plätze
zur Verfügung.
Der Vorsitzende regt nochmals an, in den einzelnen Orten Werbung für die Fahrt zu machen
und verteilt Flyer an die Mitglieder aus Wulferstedt und Hamersleben.

zu 7 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeiern

Die Rentnerweihnachtsfeiern sind in diesem Jahr an folgenden Tagen geplant:
29.11.2024 Neuwegersleben (Schützenhaus)
05.12.2024 Hamersleben (Schützenhaus)
06.12.2024 Gunsleben (Dorfgemeinschaftshaus)
Der Termin für die Rentnerweihnachtsfeier in Wulferstedt wird neu terminiert, da Frau Julia
Wagner noch in der Abstimmung mit der Kirchengemeinde ist. Ziel ist es, die
Rentnerweihnachtsfeier im Pfarrhaus Wulferstedt stattfinden zu lassen.
Der Vorsitzende spricht sich gegen eine Erhebung von 5,00 EUR pro Teilnehmer der
Rentnerweihnachtsfeier aus. Grund sind die Erfahrungen aus dem letzten Jahr, wo die zur
Verfügung gestellten Gelder (200,00 EUR pro Ort) ausreichend waren.



Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses Am Großen Bruch vom 07.08.2024 Seite 4 von 5

Herr Jäger regt an, falls die Summe überschritten wird, diese durch Zuwendungen von
Firmen auszugleichen.
Der Vorsitzende bittet alle Mitglieder bei den Rentnerweihnachtsfeiern in den einzelnen Orten
zu unterstützen.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und informiert über folgenden Sachverhalt:

Aufgrund des Wechsels eines Sachbearbeiters in der Verwaltung, können keine neuen
Informationen zu den Friedhöfen in der Gemeinde Am Großen Bruch bekannt gegeben
werden. Die Friedhöfe werden am 14.08.2024 nochmal mit der Verwaltung begutachtet, um
die nutzbaren Flächen neu festzulegen.

Die nächste Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses Am Großen Bruch findet am
23.10.2024 in der Grundschule Hamersleben statt.

zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Wagner bemängelt die Sauberkeit in den Orten. Der Bauhof ist hier in der Pflicht die
Orte sauber zu halten.

Herr Fensky fragt an, welche Räumlichkeiten von den Vereinen in der Gemeinde Am Großen
Bruch genutzt werden.

Herr Jäger schlägt ein Treffen aller Vereine einmal im Jahr vor, wo die Sorgen und Nöte,
sowie ein Terminabgleich für Veranstaltungen der Vereine erörtert, bzw. abgestimmt werden
können. Weiter regt er an, einmal im Jahr ein großes Fest aller Vereine durchzuführen. Der
Veranstaltungsort wechselt dann von Jahr zu Jahr.

zu 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:13 Uhr geschlossen.

Öffentlicher Teil

zu 14 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.

gez. Rüdiger Buchholz
Vorsitzender und Protokollführer
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